

国足公布新集训名单

新华社北京5月10日电 中国足协10日宣布,中国男足将于5月14日在上海开始集训,备战5月30日至6月15日在苏州举行的2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛预赛阶段(40强赛)的剩余比赛。

根据通知,国足主教练李铁共征召了26名球员。连续缺席多期集训的武磊将从西班牙回归国家队。他所在的西班牙人俱乐部表示,武磊将在球队15日与卡塔赫纳的比赛结束后离队。此外,艾克森、阿兰、费南多、蒋光太、李可等五名归化球员入选大名单。

根据亚足联发布的赛程,中国队将于5月30日率先迎战关岛队,6月3日对阵马尔代夫队,6月9日面对菲律宾队,并在6月15日的最后一场比赛中迎战叙利亚队。中国队的比赛都将在苏州奥林匹克体育中心举行。

- 以下为26人集训名单:
- 广州足球俱乐部:艾克森、刘殿座、阿兰、韦世豪、费南多、蒋光太、张琳芃
 - 北京国安足球俱乐部:于大宝、张稀哲、池忠国、李磊、张玉宁、李可
 - 上海海港足球俱乐部:颜骏凌、王燦超、李昂
 - 山东泰山足球俱乐部:蒿俊闵、金敬道、吴兴涵
 - 上海申花足球俱乐部:曾诚、吴曦
 - 河北足球俱乐部:尹鸿博
 - 广州城足球俱乐部:唐淼
 - 武汉足球俱乐部:董春雨、明天
 - 西班牙皇家西班牙人足球俱乐部:武磊

豫粤之战推迟 嵩山龙门返郑

本报讯(记者 刘超峰)受国家队集训日期提前影响,原定于5月15日进行的河南嵩山龙门队与广州队的第五轮中超联赛将延期,嵩山龙门队也因此提前结束了第一阶段在广州赛区的比赛。5月10日,河南嵩山龙门全体将士在主帅哈维尔的带领下顺利返回郑州,经过简短休整之后重新集中。

按照原定计划,国家队将在第五轮联赛结束后的5月20日重新集训,备战40强赛。但为了让准备工作更充分,中国足协决定将国家队集训的时间提前到15日,而抽调国脚势必会对他们所在俱乐部产生影响。

据了解,为了尽量做到“两全其美”,中国足协拟定了两套方案:一是第五轮联赛整体推迟;二是仅调整国脚数量最多的俱乐部的赛程。而经由16家俱乐部投票,最终决定选择了第二套方案,即第五轮的广州队与河南嵩山龙门、北京国安与河北队的比赛推迟。根据此前国足在上海集训的大名单,广州队与北京国安分别有6人和7人入选,如果国脚缺席联赛,确实会对两队产生很大影响,此外当时河南队与河北队也分别有1人入选,所以这两场比赛的推迟也算是情理之中。

全运会跆拳道资格赛明日开战 河南健儿全力以赴争“门票”

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技运动管理中心获悉,第十四届全运会跆拳道项目资格赛将于5月12日在漯河市体育中心体育馆开赛。河南省跆拳道队共派出5名男队员、4名女队员参加本次比赛。作为东道主,队员们的目标很明确,打出风采全力以赴争全运会决赛“门票”。

比赛分为体能测试和两次资格赛共三个阶段,体能测试时间为5月9日至5月10日,第一次资格赛时间为5月12日至5月15日,第二次资格赛时间为5月17日至5月20日。本次比赛共有来自北京、天津、上海、河南、内蒙古、宁夏、煤矿体协等31支省、直辖市、自治区、行业体协代表队的357名男、女运动员参赛或参加体能测试。

据了解,根据最近三年国际、国内比赛所获积分排名,目前河南省跆拳道共有李静雯(女子-49公斤级)、郭耘菲(女子-67公斤级)、刘亚心(女子+67公斤级)、史书源(女子+67公斤级)、肖晨鸣(男子-58公斤级)、赵焯博(男子-80公斤级)、刘长昊(男子+80公斤级)7名队员获得了第十四届全运会跆拳道决赛“门票”。这些选手虽然不用参加本次比赛,但是还必须参加体能测试,以决定他们能否出战决赛,通过2天体能测试,这些选手均悉数过关。

河南省跆拳道队领队范鹏祖告诉记者,为积极备战本次比赛,河南省跆拳道队从4月30日起便进驻漯河,系统组织训练,科学掌控节奏,全体运动员在教练员的带领下全身心投入备战训练之中。队伍每天除了进行精细打磨战术外,还进一步强化体能训练。“目前队员们的状态都很好,参赛热情很高,大家期待着重在‘家门口’为家乡争光。”范鹏祖信心满满地说。



5月9日,AC米兰队球员伊布拉希莫维奇(右)在比赛中拼抢。当日,在2020-2021赛季意大利足球甲级联赛第35轮比赛中,AC米兰队客场以3:0战胜尤文图斯队。新华社发

菅义伟否认“奥运优先”

六成日本民众望取消



5月9日,民众在日本东京举行游行,反对举办东京奥运会 新华社发

面对国内恶化的新冠疫情,日本首相菅义伟10日表示,他从未“将举办奥运会摆在首位”。最近一项民意调查结果显示,近六成日本民众希望取消东京奥运会。

日本9日新增新冠确诊病例6493例,连续3天单日新增确诊病例超过6000例。为遏制疫情,日本已经延长东京都、大阪府、京都府、兵库县疫情紧急状态至5月底,12日起在爱知县和福冈县实施紧急状态。与此同时,日本新冠疫苗接种推进缓慢。

菅义伟当天在众议院预算委员会会议上被问及如果国内新冠病例持续增加,奥运会是否仍如期举行。他回答:“我从未将举办奥运会摆在首位。”

“我的优先目标是保护日本民众的生命和健康。我们必须首先防止病毒蔓延。”菅义伟说,国际奥委会对本届奥运会举办与否拥有最终决定权,日本政府的责任是采取措施保证奥运会能安全举办。

日本《读卖新闻》7日至9日进行的一项民意调查结果显示,59%的调查对象希望取消东京奥运会,39%的调查对象认为应该举办。这项调查没有提供“推迟”选项。

东京广播公司的另一项调查显示,65%的调查对象希望奥运会取消或再次推迟。菅义伟所获民众支持率为40%,接近今年早些时候创下的最低水平。

据路透社报道,在短短5天里,一份呼吁取消东京奥运会的

请愿书筹集到超过30万签名。受疫情影响,原定2020年举办的东京奥运会推迟到今年7月23日至8月8日举行,残奥会推迟到今年8月24日至9月5日举行。

由于担忧疫情蔓延,东京奥组委3月宣布,东京奥运会将不允许外国观众现场观赛。东京奥组委先定于4月确定日本国内观众人数上限,现推迟至6月作决定。东京奥组委主席桥本圣子4月底说,东京奥运会可能在没有观众的情况下举行。

国际奥委会东京奥运会协调委员会主席约翰·科茨8日说,尽管日本国内对奥运会的抵触情绪“需要关注”,他对如期举办奥运会毫不怀疑。

新华社发

动画片《焦裕禄》下月首播

本报讯(记者 秦华)为献礼建党百年,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,由河南省漫画家协会、河南小樱桃动漫集团承制的《焦裕禄》系列动画片即将与国内外观众见面。

该片根据《焦裕禄漫画读本》改编制作,以电视、网络、电影三种版本,生动展现人民的好公仆、干部的好榜样焦裕禄同志的光辉形象,重温当年焦裕禄同志带领人民战天斗地治理“三害”的感人事迹,将突破以往塑造英雄人物的传统模式,以独特的视角、新颖的手法、活泼的形式,为弘扬焦裕禄精神提供生动教材。

该片的制作历经三年半,被国家广电总局纳入庆祝建党100周年重点剧目,旨在教育引导广大党员干部大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,逐光而行、砥砺前行、勇挑重担、真抓实干,在新时代、新征程自觉做焦裕禄精神的传承者、践行者、弘扬者。

据悉,该片26集网络版将于今年6月初全网首播,26集电视版于6月底在全国各地各级电视台播出,同时将翻译成多种语言,通过“一带一路”沿线国家电视台生动讲好中国故事,同名大电影也将于今年第三季度全国同步公映。

北京整治网络综艺节目乱象

新华社北京5月10日电(记者 张漫子)北京市广播电视局10日印发《关于进一步加强网络综艺节目管理工作的通知》,对部分综艺节目中出现的追星炒星、泛娱乐化等问题进行整治,打击非理性应援等行为。

《通知》要求,北京市网络视听节目服务机构要坚持价值引领,严把节目导向关,着力营造清朗健康的网络文化空间,推动北京网络视听业高质量发展。网络综艺节目要坚持精品位、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗,大力弘扬社会主义核心价值观,传播正能量,坚守底线红线。各网络视听节目服务机构要始终坚持把社会效益放在首位,着力生产创作社会效益与经济效益相统一的节目,绝不能在市场竞争中迷失方向。

《通知》强调,网络视听节目服务机构要坚持以人民为中心的创作导向,强化精品意识。网络综艺节目要扎根生活、贴近群众,展示励志人生,突出匠心奋斗,保持健康格调。坚决抵制粉丝的追星炒星行为,抵制虚假作秀、激化矛盾、享乐拜金、无聊游戏等不良行为,坚守社会的道德底线与审美底线。

《通知》明确,北京将坚决打击非理性应援行为。北京市广播电视局将严格管理调控选秀类网络综艺节目,抵制跟风扎堆、题材雷同、唯颜值流量、过度娱乐化等不良倾向。节目中不得设置“花钱买投票”环节,严禁刻意引导、鼓励网民采取购物、充会员等物化手段为选手投票。严禁任何机构和个人以“花钱买票”“集资打投”等形式进行数据造假,干扰节目选拔。

《通知》还明确各网络视听节目服务机构应严把网络综艺节目人员关,从严审核把关选手背景情况,严禁选用涉及存在违法犯罪记录和个人不良信用记录、舆论丑闻缠身、社会影响恶劣等问题的嘉宾选手。禁止未成年人参加选秀类网络综艺节目,坚决杜绝包装炒作明星子女。力戒高价追星、铺张浪费,严格按照广电行政部门管理规定,影视明星参与网络综艺节目的片酬要控制在合理额度。

全国青少年校园足球工作年度总结活动结束

郑州市获多项集体和个人奖项

本报讯(记者 刘超峰)5月10日,记者从郑州市校足办获悉,2019、2020年全国青少年校园足球工作年度总结活动日前在四川省内江市威远县结束。来自全国32个省(区、市)校足办代表、试点县(区)长、改革试验区、满天星训练营、感动人物、优秀特色幼儿园、优秀特色学校(小学、初中、高中)等300余名优秀代表,以及来自全国的500余名学生参加了本次活动。闭幕式上,入选校园足球国家队的运动员,2019年、2020年为校园足球做出贡献的获奖单位及个人代表走过专属“绿茵”毯,踏入校园足球的荣誉殿堂来领取这份属于他们的奖项。

在全国校园足球一直走在前列的郑州市可谓收获满满,郑州市荣获“全国青少年校园足球优秀校园足球改革试验区”奖项,4人入选校园足球国家队。郑州市金水区教育体育局荣获2019年“全国青少年校园足球优秀满天星训练营”奖项,同时,河南省郑州市金水区还获得2019年、2020年“全国青少年校园足球优秀校园足球改革试点县(区)”奖项。另外郑州市还有多个学校集体和个人获得各项奖项,充分展示了郑州校园足球的勃勃生机。而郑州市连续两年获得“全国青少年校园足球优秀校园足球改革试验区”奖项,充分展现了郑州市青少年校园

足球近年来取得的成绩与进步。

郑州市校足办相关负责人表示,目前,郑州市创建全国校园足球特色学校265所、全国足球特色幼儿园81所,此番荣获“全国青少年校园足球优秀校园足球改革试验区”奖项,是教育部、全国校足办对郑州市校园足球工作的充分肯定和认可,也是对郑州市校园足球的期望和鞭策,寄希望于郑州市能够积极探索校园足球改革发展新模式,为全国校园足球的发展提供“郑州模式”和可复制经验。校园足球是郑州市学校体育改革的突破口,不仅要已取得的成绩进一步巩固和扩大,还要逐步推进校园篮球、排球、

游泳、武术等项目特色学校的建设与发展。整合社会力量,积极关心和帮助校园足球改革发展,形成政府主导、学校主体、行业指导、社会参与、家长支持的新时代郑州校园足球发展新模式。

本次活动由全国青少年校园足球工作领导小组办公室主办,四川省教育厅、内江市人民政府承办,威远县人民政府、国家南方选界足球竞赛基地协办。除了校园足球国家队选拔活动之外,本次活动还举行了全国青少年校园足球工作先进经验分享会、2020年全国青少年校园足球冬令营随队教练员培训等一系列活动。

英超:曼联逆转取胜

新华社伦敦5月9日电(记者 张薇)曼联队9日在先失一球的情况下以3:1逆转战胜阿斯顿维拉队,继续拖延曼城队的英超夺冠时刻。阿斯顿维拉队在主场以3:1击败西布罗姆维奇队,确定客队下赛季降至英冠。

虽然曼城8日不敌切尔西,没能在主场胜利卫冕,但只要排名第二的曼联9日落败,曼城还是可以提前3轮收获冠军奖杯。

阿斯顿维拉队在第24分钟依靠特拉拉奥雷漂亮的左脚射门取得领先,直到第52分钟,曼联才凭借费尔南德斯的点球命中扳平比分。4分钟后,小将格林伍德低射破网,曼联实现反超。终场前,乌拉圭射手卡瓦尼近距离头球中的,将比分定格在3:1。维拉前锋沃特金斯最后时刻因被认定假摔领到第二张黄牌被罚下场。

曼联主帅索尔斯克亚虽然多次表示并不觉得同城的“蓝月亮”夺冠还有什么悬念,但本场赛后笑言“至少我们今晚回去时不会面对蓝色派对”。

曼联6日晚刚在客场与罗马进行了欧罗巴半决赛较量,索帅透露球队一行7日早上5点才折腾回家。而9日赛后他们也没有太多时间休息,先是11日要对阵莱斯特城,然后13日迎战利物浦。

阿森纳当日上半场即命中两球,虽然对手下半场追回一分,但威廉第90分钟利用任意球机会将比分定格在3:1。

35轮过后积26分的西布罗姆维奇已被第17名伯恩利甩开10分,降级命运提前确定。阿森纳则继续排名第九,落后少赛一场的埃弗顿3分。

埃弗顿同日依靠卡尔弗特-卢因的唯一进球客场小胜西汉姆联。狼队主场2:1力克布莱顿。



曼联队球员格林伍德(右)庆祝进球 新华社发

西甲:皇马战平塞维利亚

新华社马德里5月9日电 2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第35轮9日继续。在一场焦点战中,皇家马德里主场2:2战平塞维利亚,错失登顶积分榜的良机。

由于一天前巴萨战平马竞,本场皇马只要获胜便能成为西甲新领头羊。第22分钟,塞维利亚在一次任意球进攻中取得领先,拉基蒂奇队友传中头球摆渡,费尔南多小禁区前沿将球一扣,打球门左下角得手。

第67分钟,皇马打入扳平一球,克罗地亚禁区弧顶处送出直塞,刚刚登场的阿森西奥禁区右路低射死角破门,将比分改写为1:1。第78分钟,塞维利亚的角球被皇马解围,本泽马一路带球奔袭进入对方禁区,被塞维利亚门将博诺绊倒,但此时裁判却示意此前米利唐在角球防守中手球犯规,并判罚点球,拉基蒂奇主罚命中,为客队2:1重新建立领先优势。

第94分钟,皇马终于再次扳平,替补出场的阿扎尔脚后跟一拨,将皮球拨入网窝,将全场比分锁定在2:2。目前,皇马以22胜9平4负积75分排名第二,与第三位的巴萨同分,且仍落后榜首的马德里竞技两分。

在当日其他几场比赛中,比利亚雷亚尔主场2:4不敌塞维利亚;巴伦西亚主场3:0完胜徘徊在降级区边缘的巴拉多利德;“副班长”埃瓦尔虽然在客场1:0击败赫塔菲,但仍然在积分榜上敬陪末座。

德甲:法兰克福跌出前四

新华社柏林5月9日电 德国足球甲级联赛第32轮9日展开3场较量,其中法兰克福主场同美因茨1:1战平,排名降至第五。科隆1:4不敌弗赖堡,跌入降级区。

力争欧冠席位的法兰克福在本轮受挫,在力争升级的美因茨身上仅拿到1分。第11分钟,美因茨在前场紧逼得球后反击,奥尼西沃禁区外远射命中。此后,占据绝对控球优势的法兰克福在对方门前频频发难,但因因茨防守出色,将1:0领先的比分保持到中场休息。

下半场开始后比赛一度平淡,法兰克福直到比赛尾声才将比分扳平。第86分钟,赫鲁斯蒂奇先是远射被后卫挡出,紧接着已经倒地的赫鲁斯蒂奇挑球入网。由于多特蒙德在前一日比赛中获胜,法兰克福跌出欧冠席位区,排名第五,而多特蒙德则升至第四。